

醴陵服饰产业园项目签约

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅)1月23日,醴陵市服饰产业园项目签约。其位于该市船湾镇,总建设用地105亩,总投资8.1亿元。

醴陵服饰产业发展已有40多年历史,在享有“中国职业服装名镇”美誉的船湾镇形成了集产销和自主研发于一体的完整产业格局。该市第十三次党代会提出,要着力打造“一个千亿、四个百亿、若干十亿”的现代产业体系,其中服饰产业就是着力打造的“四个百亿”产业之一。

该项目建成后,有利于解决业内目前存在的小微企业低乱散、脏乱差问题,进一步促进服饰领域小微企业集聚发展,为醴陵服饰产业发展提供集约化、智能化、数字化转型升级的全面支撑。

专项整治“不打烊” 监督执纪“不休假”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/陈晓 晏汝良)“脱贫攻坚与乡村振兴的衔接进行得怎样”“分工方案中的工作落实情况如何”……日前,醴陵市纪委监委派驻该市农业农村局局长纪检监察组根据监督清单,对工作情况进行检查。

这是市纪委监委做细做实日常监督、加大专项整治力度的缩影。市纪委监委成立专项治理办公室,制定“五大领域”监督清单和治理分工方案,聚焦民生项目建设、惠民惠农财政补贴资金发放情况等重点和短板弱项,对发现的问题督促各相关部门单位及时整改,让巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项整治工作与社保、医疗、“一卡通”等民生领域专项整治同步推进。

落实禁捕退捕专项整治是守护“洞庭清波”的重要举措之一,市纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,由纪委常委分片包干,采取“四不两直”方式,对禁捕退捕重点工作进行再监督。现开展明察暗访11批次,发现并指出问题9个。

同时,市纪委监委还把监管“显微镜”对准民生热点领域,按照“五公开”的形式,在“互联网+监督”平台上公示惠民惠农财政补贴资金项目,邀请群众监督。惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题专项整治检查开展以来,查处问题6起,立案3件,党纪政务处分2人,组织处理4人,追缴资金22万余元。

市纪委监委相关负责人表示,将以更高标准更严要求更实举措,推动专项整治工作,加强监督执纪,力促群众“急难愁盼”问题早解决、解决好。

醴陵2022年票决民生实事项目出炉

10件『小事情』,体现『大情怀』

株洲日报·掌上株洲记者/刘毅 通讯员/米佳 廖建翔

群众提、代表定、政府办、人大督。1月23日,醴陵市第十七届人民代表大会第二次会议闭幕,该市今年人大代表票决民生实事项目同步出炉。

民生不民生,群众提建议 12个项目进入“候选名单”

民生实事项目与人民群众生活息息相关,项目好不好、优不优,群众认不认可很重要。

从去年开始,醴陵首次实施民生实事代表票决制,由人大代表投票决定老百姓最期盼的民生工程,并参与推动和监督落实,实现人大决策、政府治理、群众需求的高度统一。如曾有不少群众抱怨,附近没有固定的摆摊场所和配套设施,小贩沿着公路随意摆卖。去年,新改扩建农贸市场成为该市票决确定的10大民生实事项目之一,实施后,新建农贸市场9个,改扩建农贸市场9个。

醴陵认真总结去年票决制工作经验,科学谋划征集2022年票决候选项目。从去年12月开始,该市通过政府门户网站、醴陵发布微信公众号、召开群众代表座谈会等多种渠道,广泛征求相关职能部门、人大代表、人民群众的意见,结合省市“民生100”重点项目,拟定了《2022年人大代表票决民生实事项目候选表》。经市政府常务会、市委常委会讨论研究,经市人大常委会审议,本着“量力而行,务求实效”的原则,共筛选确定了12个候选项目。

这些候选项目,具有普惠性、公益性,如新改扩建农村公路、困难残疾人家庭无障碍改造等。

立项不立项,代表作决定 10个项目交由市政府实施

1月22日,在醴陵市十七届人大二次会议第一次全体会议上,市政府相关负责人作了2022年民生实事票决候选项目情况说明,同时表示,“2021年票决通过的十个民生实事项目均已保质保量按时完成”,代表们以举手表决的方式通过了民生实事项目票决办法。

次日,在该市十七届人大二次会议第三次全体会议上,参会的318名人大代表以无记名投票表决的方式,从12个民生实事候选项目中,票决出10个醴陵市2022年民生实事项目交由市人民政府实施。

十大民生实事项目分别是:新改扩建农村公路、生命防护工程及危桥改造;

会第二次会议闭幕,该市今年人大代表票决民生实事项目同步出炉。

10个民生实事项目,件件关乎民生,饱含群众心声,充分体现了民意。

农村电网改造;老旧小区改造;困难残疾人家庭无障碍改造;美丽乡村·幸福屋场示范创建;新建学校以及对家庭经济困难的学生资助;推进醴陵市城乡生活垃圾资源化利用项目建设;推进醴陵市第二自来水厂项目建设;推进消防公共安全工程建设;新增城镇就业7000人。

这些候选项目,具有普惠性、公益性,如新改扩建农村公路、困难残疾人家庭无障碍改造等。

农村电网改造;老旧小区改造;困难残疾人家庭无障碍改造;美丽乡村·幸福屋场示范创建;新建学校以及对家庭经济困难的学生资助;推进醴陵市城乡生活垃圾资源化利用项目建设;推进醴陵市第二自来水厂项目建设;推进消防公共安全工程建设;新增城镇就业7000人。

该市人大常委会相关负责人表示,推行民生实事项目人大代表票决制,把群众“急难愁盼”作为民生实事项目选择的首要原则,民生实事项目由“政府部门自己定自己办”变成“群众提、代表议、政府办、人大评”,“政府的事”变为“群众自己的事”,推动了民生实事项目的实施和落地。

记者手记 幸福在这“醴”

习近平总书记指出,“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。实施民生实事项目票决,是践行习总书记“以人民为中心”的发展理念、发展社会主义民主政治、用制度体系保证人民当家作主的生动实践。

醴陵市将民生实事项目的征集、决定、监督、评价等环节,引入到人民代表大会制度轨道上,使政府决策由“为民作主”转向“由民作主”。而票决出的民生实事项目,绝大多数不是大工程、大项目,

是一件件体现民心、关乎百姓切身利益的“关键小事”,这也是政府过“紧日子”、人民过“好日子”的题中之义。

通过一年的探索和努力,这项工作让百姓得到了实惠,如村民“方便”方便了,居民小区旧貌换新颜等,大家笑容满面、赞赏有加,一种幸福的味道在这“醴”弥漫。

笔者以为,一件接着一件办,一年接着一年干,聚沙成塔,瓷城百姓的幸福指数,定会芝麻开花节节高。

醴陵瓷企推出生肖文创产品



株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/王晋)春节临近,醴陵市陶瓷企业和行业大师加紧生肖作品创作,推出寓意美好的生肖文创产品投入市场。

在陶润会生活艺术中心产品展示区,“虎虎生V”马克杯被摆放在醒目的位置上,其主配色选用了极具东方韵味中国红与佛手黄,渲染了端庄与热情,共同传达新年的吉祥喜庆之意。

泗汾镇鸭塘50兆瓦复合光伏电站并网发电

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/张逸鸣 邱红)大唐华银醴陵泗汾镇鸭塘50兆瓦复合光伏电站日前并网发电,预计到今年6月,可实现全容量投产。

项目现场,已建成一座崭新的升压站。中控室内,运维人员正全神贯注监控电站运转情况、记录并网发电数据。作为光伏电站的核心中枢,升压站于去年12月24日开始投运,目前每天发电量有5000多度。“所有光伏板的发电量,由我们这边送给电网,他们的开关设备也是我们负责控制。”运维人员彭德才介绍。

在离升压站不远的鸭塘水库,不少光伏板已经铺设完成,开始吸收阳光、产生电能,并输送到电网。“现在每天大概能产生的电量是5000多度电,我们完

成了首批光伏方阵的并网,每天大约发电5000多度电。接下来会有更多的光伏方阵陆续并网,产生更多的电量、更大的社会效益。”该电站相关负责人说,电站还未达到完全建成的满负荷状态,预计在明年6月,可全部完成全部光伏板铺设。“全部投产之后,每年会产生6200多万度电。”他说。

该电站建成后,运行期20年内,年平均上网电量可达6248.73万千瓦时。与相同发电量的火电相比,每年可节约标煤1.97万吨,减少二氧化碳排放501.8吨、氮氧化物排放431.2吨、二氧化碳排放4.84万吨。此外,还可以节约用水25.86万立方,减少烟尘排放209.3吨,实现经济效益与环境效益相统一。

28835396 责任编辑:王芳 美术编辑:肖李懿 校对:杨卓

健康广场

筑梦之路 你我同行

——湖南省直中医医院血液净化中心“相聚十年”主题活动

湖南省直中医医院血透室 游钰

岁月如歌,跋涉似舞。湖南省直中医医院血液净化中心和可爱的肾友们又携手走过了不平凡的一年,也是战胜自我,超越自我的一年。1月19日,“相聚十年你我同行”系列主题活动第二期如约而至。

活动在欢声笑语中拉开序幕,肾风湿免疫中心主任倪向荣为本次活动送上四份感谢:“一谢我们伟大的祖国,给予我们安定的家;二谢院党委及各级领导对科室全力支持,2022年将整体装修,致力打造环境、技术、服务上乘的血液净化中心;三谢全身心信任的肾友们,谢谢你们十年如一日的坚持;四谢科室勤

勤恳,永葆干劲的医务工作者,并期待更多的相聚。”

随后,在中心透析了16年的肾友代表发言送上了真挚的祝福和感谢。活动在温情中继续,由医护人员和肾友组成的“医心医意”“医帆风顺”“医如既往”“医路有你”四队进行“大富翁”游戏,通过比大小、定点数、掷骰数等几轮激烈的投骰子游戏,“医如既往”队凭借整队抽取的现金红包总数最高获得了“大富翁”称号。

在现场活动举办的同时,血透室肾友群线上“微信红包抢一抢”肾友互动活动也在如火如荼地进行着,肾友纷纷送上祝福和感谢。

我和血透室的故事

互动游戏在欢声笑语中结束,大家一起诉说“我和血透室的故事”。

血液净化中心护士长游钰首先分享了她和血透室一同走过的故事,声情并茂地讲述了16年来她和肾友一同走过的点点滴滴,有笑有泪,她很感谢肾友的信任与包容,正是肾友的殷殷期望,成就了今天的她,也成就了越来越严谨越规范越专业的血液净化中心。肾友们也纷纷发言讲述他们是怎样从当初的绝望,到一步步摆正心态,积极乐观的面对疾病的心路历程。他们始终相信阳光总在风雨后,坚信2022年整装待发的血液净化中心会一如既往一

路相伴,大家都会越来越好。

“我们深知从透析的第一次开始,这条道路就充满着荆棘和坎坷,唯有坚强才能坦然面对治疗日子里的一切如影随形的并发症,我们每一个人都在践行着对生命的诠释,每个人都是跟生命战斗的战士,很平淡但不平凡。负重前行是每一位透析者每天都在做的事情,一同前行,才不孤单,这一路,我多幸运我们相互扶持,相互理解,有同样坚强的不离不弃的家人,有不忘初心,始终相伴左右的医护人员。”活动在“优秀同行者”代表感人发言中落下帷幕。

首个“双减”寒假怎么过? 市三三一医院为你提供社会实践机会

株洲市三三一医院急诊科 张友来

春节临近,各地的中学生陆续迎来寒假。这是“双减”后第一个寒假,怎么过好寒假才有意义呢?株洲市三三一医院现场救护第一目击者团队为你提供社会实践体验机会。

活动剪影

1月23日一早,株洲市景炎学校学生来到株洲市三三一医院急诊科进行现场救护第一目击者社会实践活动。

株洲市三三一医院现场救护第一目击者基地负责人付武良现场讲解了现场救护、心肺复苏术、意外伤害急救处理及AED(自动体外除颤器)的使用等急救技能。学员们还了解了现场救护的“三个一”理念及“人人学急救,学会急救为人人”的

含义,并学习了“外伤急救处理及止血包扎固定”等技能。

培训结束后,学员们感觉收获颇丰。一位学员说:“通过这次社会实践活动,让原本不了解急救知识的我,学会了自救与救人的正确方法和应对急救的一些基本知识,也使我更懂生命的意义。”

急救小知识

付武良介绍,意外伤害随处可见,心搏骤停的黄金救治时间只有4-6分钟,作为急诊人,经常与时间赛跑,常常会惋惜生命的可贵。如果人人能掌握急救知识,现场第一目击者在救护车到达之前采取救命的措施,也许结果会不一样。

如果患者意识丧失、大动脉搏动消

失,有可能已经发生了心脏呼吸骤停,作为现场第一目击者需要在第一时间判断周围环境,双侧耳边呼叫被施救者,判断无意识后,可做以下行为:请求旁边人员帮助拨打120;寻求配备AED的人或场所的帮助;请现场会急救的人员一起来帮忙急救。与此同时,让施救者仰卧于硬地上,立即进行高质量胸外心脏按压。

AED——现场抢救的重要神器,听见语音提示和电极片图示进行操作。使用者一定要将仪器的位置摆放正确,错误的贴电极片会导致抢救失败。虽然现在还没有全面普及AED的使用,但很多大城市的大型场所内比如地铁站、机场都已配备了AED,相信在不久的将来全国各个城市都会配备。

心肺复苏操作三步骤:C——胸外按压,



▲培训现场。

A——开放气道,B——人工呼吸。胸外心脏按压部位在胸骨中上三分之一交界处或两乳头连线。只有姿势正确,按压深度、频率达标,才有可能挽救生命。

欢迎大家来株洲市三三一医院免费学习现场急救知识! 联系电话:1301719386

30岁小伙突发心梗 医生推断跟他这个习惯有关

株洲市二医院 陈恺祺

近日凌晨,30岁的李先生突发心肌梗死,被送到株洲市二医院急救。经过介入手术治疗,李先生终于转危为安。术后在与李先生的交谈中医生得知,30岁的李先生竟已有14年烟龄了,平均每天要抽1包烟。

午夜12点,睡梦中的李先生胸前区突然出现胸闷,并伴有气促的情况,当时李先生并未放在心上,想着过一会也许自然就会好,但到了凌晨5点,李先生的情况并未好转,反而加重并出现全身大汗的情况。随即李先生拨打120急救电话,被送至株洲市二医院急救。完善各项检查后李先生被确诊为“急性非ST段抬高型心肌梗死”,经过心血管内科冠状动脉造影+支架植入术后,李先生转危为安,经过后续治疗,目前已恢复并出院。

李先生个子不高,体型较瘦,没有糖尿病、高血压、冠心病史,也没有心梗家族史,平常从事体力劳动。医生推断,这种血栓闭塞性病变,动脉粥样硬化程度并不严重,可能是大量吸烟引起血管内皮紊乱,进而在劳累、剧烈运动、饱餐、熬夜等因素诱发下促使血栓形成。

株洲市二医院心血管内科副主任医师齐彬表示,大量临床研究表明,吸烟与心肌梗死

之间有强烈的关联性,对于青年男性来说,吸烟人群可增加7倍的心梗风险。尼古丁作为香烟中主要的成瘾成分之一,可引起人体多种心血管系统和呼吸系统疾病,如动脉粥样硬化、肺癌等,而心梗之所以发生,就是因为动脉粥样斑块发生破裂。此外,吸烟对女性的伤害也很大,可引发早衰、免疫力降低等后果。

“急性心肌梗死是指冠状动脉急性闭塞,血流中断所引起的心肌缺血性坏死。基本病因是冠状动脉粥样硬化,造成管腔严重狭窄和心肌供血不足,而侧支循环未充分建立。在此基础上,一旦供血进一步急剧减少或中断,使心肌严重而持久地急性缺血达1小时以上,即可发生心肌梗死。”株洲市二医院心血管内科主任谭玉文说。谭主任表示,从科内收治心梗患者的数据进行对比分析,目前心梗患者日益年轻化,长时间熬夜、抽烟等不良因素都是心脑血管的慢性杀手。年轻人患心梗通常起病急骤、症状凶险,一旦发生心梗往往比老年人更危重,猝死的几率也比老年人更高。造成年轻人患心梗增多的原因有:工作生活节奏快、生活和心理压力过大、烟酒无节制、体力劳动少、不良饮食习惯、长期熬夜及作息不规律等。



▲手术中。

专家提醒

市二医院专家提醒,心肌梗死的危险因素主要包括遗传因素、年龄、高血压、糖尿病、高血脂、肥胖及吸烟。应养成良好的

生活习惯,少吃高盐高糖高脂肪食物,规律运动,保持健康体重,同时戒烟并远离二手烟,冬天注意保暖,夏天注意防暑降温。对于血压、血糖、血脂等指标异常的人群来说,要注意对心梗进行预防,必要时要到医院进行预防性检查。